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70.

M. kir. földmivilésügyi miniszter. 
41500/IIÍ.—A-3. szám.

Valamennyi vármegye alispánjának és thjf. 
város polgármesterének.

Hivatalos közlések szerint Bulgáriában a 
múlt év november havában keleti marhavész lé- 
péti fel, mejj' ssiár több kerületben megállapütatoU 
az újabb kimutatások szerint folyton terjed.

Bár a fertőzött helyek az ország határától 
távol feküsznek s Magyarország és a fertőzött 
bulgár területek közt fekvő Románia a hivatalos 
kimutatások szerint mentes a keleti marhavésztől, 
mégis a betegség behurczolásának megakadályo
zása érdekében megtiltottam a keleti marhavész- 
szél fertőzött országokból az olyan állatfajok, ál
lati nyerstermények és tárgyak behozatalát, ame
lyekkel a betegséget esetleg behurczolhatnák.

.Minthogy a betegség behurczolása és kellő 
illőben való fel nem ismerése, kiszámíthatatlan 
károkkal járna s minthogy behurczolás esetén a 
betegség elfojtása és tovább terjedésének megaka
dályozása iránt állami kártalanítás mellett történő 
gyökeres irtással csakis akkor intézkedhetem, ha 
a betegség, illetőleg annak jelensége kellő időben 
tudomásra jut, ez okból felhívom alispán urat, 
hogy a legkiterjedtebb módon figyelmeztesse a 
gazdaközönséget azokra a veszedelmekre, melyek 
az állatbetegségek eltitkolásából származnak s 
hogy a betegségek kellő időben való bejelentése 
annál nagyobb érdeke az állattartó gazdáknak, 
mert azok, akik a betegséget eltitkolják, nemcsak 
az állami kártalanítást vesztik el, hanem a leg
szigorúbban meg is lesznek büntetve.

Ezenkívül felhívom alispán urat, utasítsa a 
helyhatósági (városi, községi, kör) állatorvosokat, 
hogy működési területükön a szarvasmarha, juh 
és kecske állomány egészségi állapotát kisérjék 
éber figyelemmel és ha a keleti marhavész gya

nújára utaló jelenségeket észlelnek, arról azonnal 
értesítsék táviratilag, telefonon, vagy szóval az 
illetékes járási (városi) m. kir. állatorvost. Egyút
tal utasítsa a községi elöljáróságokat (thjf. váro
sokban az arra illetékes közeget), hogy ilyen ese
tekben késedelem nélkül foganatosítsák az 1888 : 
VII. t.-cz. 52. §-ának a), b) és c) pontjában elő
irt intézkedéseket és ezek értelmében azonnal 
tiltsák be a hasított körmü állatok vásárra való 
felhajtását is.

Utasítsa végül az I. fokú hatóságokat, hogy 
a keleti marhavész gyanújára utaló jelenségek fel
merülése esetén mindenkor késedelem nélkül szán
janak lei a helyszínére s ott addig is, mig a be
tegség nemének megállapítása iránt intézkedem, 
ellenőrizzék és szükség esetén egészítsék ki a 
községi elöljáróság (városi hatóság) által elrendelt 
intézkedéseket, foganatosítsák az említett törvény
53. §-ában előirt rendelkezéseket és azok betar
tásának ellenőrzésére késedelem nélkül kellő számú 
csendőrséget rendeljenek ki.

A betegség nemének kétségtelen megállapí
tása czéljából mindenkor külön szakközeget fogok 
a helyszínére kirendelni s ha a kiküldött szakkö
zeg a keleti marhavészt vagy annak gyanúját 
nem állapítja meg, az elrendelt óvóintézkedéseket 
azonnal hatályon kívül helyezem, nehogy azok
nak további fenntartásával az állattartó közönség
nek megokolatlan kár okoztassék.

A m. kir. állatorvosokat és a kér. m. kir. 
állategészségügyi felügyelőket, a keleti marhavész 
gyanújára utaló jelenségek felmerülése esetén kö
vetendő eljárásra megfelelően utasítottam.

Budapest, 1914. február IS.
Gillány, s. k.

U d v a rh ely  v á rm eg y e  a lispánjától. 

S zá m  : 2 0 0 9 — 1914. a lisp .

V a la m en n y i fő szo lg a b iró n a k , S z é k e ly u d v a r 
h e ly  v á ro s  p o lg á rm esterén ek , rendőr fő k a p itá n y á 
n ak  é s  a z  ö s s z e s  k ö z sé g i e lö ljá ró sá g o k n a k .

M. kir. fö ld m iv e lé sü g y i m in iszter  urnák  fen ti
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rendeletét tudomás és ahhoz szigorú alkalmazko
dás és kiterjedt módon való közhírré tétel vé
gett közlöm.

Székelyudvarhely, 1914. márczius 2.

Sebesi, alispán.

71.

Magyar királyi belügyminiszter. 

Szám : 13637—1914. V-a.
T árg y : Jogosulatlan kivándorlók és kiván

dorlási ügynökök, feljelentéséért engedélyezett ju 
talmak megszüntetése.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselő
jének, valamennyi határszéli rendőrkapitányság
nak, budapesti főkapitánynak.

Minthogy a ni. kir. minisztériumnak 1912. 
évi 7252. M. E. számú rendelete, mellyel a véd- 
köteles korban levő egyének részére útlevelek ki
adása és a fegyveres erő kötelékébe tartozó egyé
nek kivándorlása megtiltatott, a m. kir. miniszté
riumnak 1913. évi 7837. M. E. számú rendeleté
vel hatályon kívül helyeztetett, hivatali elődöm
nek 1715. rés. 1912. B. M. szám alatt kibocsá
tott azon rendeletét, melynek alapján az 1909. évi
11. t.-cz. 2. §-ának b) pontjában óvadék tételére 
kötelezett férfiszemélyek jogosulatlan kivándorlá
sának és utrakelésének, valamint az 1909. évi II. 
t.-cz. 37., 38. és 41. §-aiban részletezett bünte
tendő cselekmények miatt elitéit egyének feljelen
tői 8 korona jutalomra tarthattak igényt, a rendőr
ség, határrendőrség és csendőrség kötelékében 
állókra nézve ezennel hatályon kívül helyezem és 
ezen jutalmaknak nevezettek részére való utalvá
nyozását megszüntetem, akként, hogy a kért és 
folyamatban levő, de mai napig ki nem utalvá
nyozott jutalmak kiutalványozásától is eltekinteni 
kívánok egyrészt költségfedezet hiányában, más
részt mivel a rendőrség, illetőleg határrendőrség 
szolgálatában állóknak a jogosulatlan kivándorlók 
és kivándorlási ügynökök feljelentése hivatalos 
kötelességeik közé tartozik. Erről a Czimet tudo- 
másvétel, az érdekelt hatóságokkal és közegekkel 
leendő közlés és miheztartás végett értesítem.

Budapest, 1914, évi február hó 7-én.
Sándor, s. k.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám : 1621—1914. alisp.

A négy járási főszolgabírónak és Székely
udvarhely r. t. város rendőrfőkapitányának.

Tudomás és alkalmazkodás czéljából, azzal 
a megjegyzéssel adom ki, hogy a most részlege
sen hatályon kívül helyezett 1715—1912. rés. B. 
M. számú körrendelet a vármegyei hivatalos lap 
j 9 i 2. évi 52. számában volt közzétéve.

A járási főszolgabíró urak a jelen rendelet

ről a hatóságuk területén levő csendőrőrsöket 
értesítsék.

Székelyudvarhelyen, 1914. évi február hó 
27-én.

Sebesi, alispán.

72.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertől. 
19604—914. szám. IV—a.

A kolozsvári tudomány egyetem a volt er- 
délyrészi részek szegénysorsu bábanövendékei 
számára rendszeresített 20 ösztöndíjas állomás, 
melyeknek mindegyike után az illetők az öt h ó 
napig tartó tanfolyam alatt a szülészeti intézetben 
lakást, teljes ellátást és kisebb kiadások fedezé
sére havi 10 korona készpénzt kapnak fejenként 
az 1914. évi szeptember hó 1-én kezdődő tanfo
lyam idejére be fogván töltetni, felhívom a Kö
zönséget, hogy a hatósága körében, illetőleg an
nak minden községében a pályázatot erre az ösz
töndíjra kellőleg hirdesse ki. Egyúttal tegye köz
hírré azt is, hogy ösztöndíjban csak okleveles bá
bával nem biró községtől ajánlott oly nő része
síthető, aki a bába tanulók felvételét illető 1880. 
évi 15913. szóm alatt kelt itteni rendeletben fog
lalt feltételeknek megfelelvén, folyamodványához 
még az elöljáróság által láttamozott, az idezárt 
minta szerint kiállított bélyegtelen kötelezvényt is 
mellékel arról, hogy 5 éven belül az ajánló köz 
ségből el nem távozik. Ellen esetben belenyug
szik abba, hogy a 150 kor. ösztöndíj tőle köz
igazgatásilag behajtassák.

Figyelmeztetem továbbá a pályázni kívá
nókat, hogy a bábatanuló gyermeket magával 
nem hozhat.

Az ezen felhívás alapján jelentkező nők ne
vét stb. az idemellékelt kimutatási jegyzékbe be
iktatni s bélyegtelen folyamodványaikat véleménye 
kíséretében folyó évi junius hó 1-ig a kolozsvári 
tud. egyetem orvostudományi kara dékáni hivata
lához beküldeni szíveskedjék.

Felhívom egyúttal a közönséget, hogy a te
rületén működő bábákról évenként a ni. kir. bel
ügyminiszter úrhoz felterjesztendő kimutatásnak 
egy másodlati példányát ez alkalommal az 1898. 
évi 110286. V I—a. sz. belügyminiszteri rende
let értelmében ugyancsak a nevezett dékáni hi
vatalhoz küldje be.

Felhívom végül a Közönséget, hogj' a pá
lyázati hirdetésben azzal egyidejűleg hirdesse ki 
azt is, hogy az említett 1880. évi 15913. sz. a. 
kelt itteni rendeletnek megfelelő nők, akik saját 
költségükön óhajtják kitanulni a bábaságot, a tan 
folyamra csak korlátolt számban vehetők fel, mert 
az intézetben kötelességük lakni és a teljes el
látásért havonként előzetesen 20—20 koronát 
fizetni tartoznak.

A fizetés mellett felvételre jelentkező bába
tanuló gyermeket szintén nem hozhat magával, 
az intézetben való lakás kötelezettsége alól pedig’
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ha a bábatanuló Kolozsvárott saját háztartással 
nem bir, csak kivételesen adhat felmentést a tan 
folyam igazgató-tanára.

Budapest, 1914. évi február hó 10-én.

A miniszter rendeletéből:
Dr. Nagy Árpád s. k., osztály tanácsos.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám : 2012— 1914 alisp.

A járások főszolgabiráinak és valamennyi 
községi elöljáróságnak.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák 
fenti rendeletét közhírré tétel czéljából közlöm. 

Székelyudvarhely, 1914. évi február hó 28-án.

Sebesi, alispán.

III. Á lta lá n o s  je lle g ű , de továb b i in téz  
k ed ést nem  ig én y lő  ren d eletek , é r te s íté 

sek  és m ás k özlem én yek .

73.

59394—1913. XI—a. B. M. számú körrendelet,
A Romániába készülő munkások kiokta

tása ügyében.
Valamennyi vármegyei törvényhatóság első 

tisztviselőjének.
A Romániába készülő munkások kioktatása 

tárgyában 74351—912. B. M. sz. a. kiadott kör
rendeletben hivatali elődöm arra hívta alispán 
urat, rendelkezzék az irányban, hogy a községi 
jegyzők (körjegyzők), akik a községi munkások 
érdekeinek képviseletére és tám ogatására első sor
ban hivatottak, a távozni készülő m unkásokat ne 
csupán figyelmeztessék, de egyúttal azok érdeké
ben az esetleg szükségesnek mutatkozó megkere
séseket hivatalból tegyék meg s megkereséseikkel 
forduljanak közvetlenül az illetékes cs. és kir. 
konzuli hivatalhoz.

Minthogy az idézett körrendelet kiadása óta 
sajnálattal tapasztaltam, hogy a cs. és kir. kon
zuli hivatalhoz ily megkeresések igen gyéren ér
keznek, utalással az európai államokba egy év
nél rövidebb időre m eghatározott munka teljesí
tése végeit távozókkal szemben követendő eljárás 
ügyében időközben közzétett 59573—913. B M. 
sz. körrendelet harmadik bekezdésében foglaltakra 
az előlidézett 74351—912. B. M. szám ú körrende
let kiegészítése képpen arra hívom fel alispán 
urat, utasítsa a járási főszolgabirákat, hogy mi
előtt a meghatározott munka igazolására szolgáló 
s előttük vagy tudomásukkal kötött oly m unkás 
szerződéseket, amelyek Romániába készülő m un
kásokra vonatkoznak láttamozzák, győződjenek 
mindenkor arról, hogy az illető jegyző a m unká
sok érdekében esetleg szükségesnek mutatkozó

lépéseket megtette: e és ha ezt meg nem tette 
volna, úgy saját hatáskörükben forduljanak köz
vetlenül az illetékes cs. és kir. konzuli hivatalhoz 
annak megállapítása végett, hogy Romániába 
munkásszerződés czéljából távozni szándékozók 
érdekei kellően biztosítva vannak-e.

Budapest, 1914. évi február hó 6-án.

A miniszter helyett: 
Horváth Em il s. k., államtitkár.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám : 1693— 1914. alisp.

Mind a négy járási főszolgabírónak, Székely
udvarhely r. t. város főkapitányának, valamennyi 
községi és körjegyzőnek.

Tudom ás és a legpontosabb alkalmazkodás 
czéljából azzal az utasítással adom ki, hogy a 
főszolgabíró urak a rendeletben körülirt ellenőr
zést fokozottabb figyelemmel teljesítsék.

A jelen körrendeletben említett korábbi 
74351—912. B. M. számú körrendeletét annak 
idején a vármegyei hivatalos lap 1912. évi 35. 
számában, az 59573—913. B. M. számú körren
deletét pedig a hivatalos lap 1913. évi 18. szá
mában közöltem.

Székelyudvarhely. 1914. évi február hó 21-én.
Sebesi, alispán.

74.

189301—913. II—b. B. M. számú körrendelet.
Állami és vármegyei dijnokok törvényható

sági és községi pótadó, valamint útadó alól való 
mentessége.

Valamennyi törvényhatóságnak.
A törvényhatósági és községi adók, valamint 

az útadó tekintetében az állami alkalmazottakat 
az 1893: IV. t.-cz. 15. §-a alapján megillető men
tességet a m. kir. pénzügyminiszter úrral egyet- 
értőleg a rendszeresített állásokon állandóan al
kalmazott vármegyei dijnokokra is kiterjesztem, 
minélfogva azok dijnoki járandóságára, nyugdijára, 
vagy ellátására kivetett állami adók után sem tör
vényhatósági vagy községi adó, sem útadó ki 
nem vethető.

Az 1910. évi január hó 22-én 8,465 —910. 
B. M. számú körrendeletnek ezen rendelkezéssel 
ellentétben álló utolsó bekezdését egyidejűleg ha
tályon kívül helyezem.

Ugyancsak a m. kir. pénzügyminiszter ú r
ral egyetértőleg kijelentem, hogy ugyanez a men
tesség a törvényhatósági és községi adókat ille
tőleg az állami hivataloknál alkalmazott és Írás
beli értesítéssel ellátott dijnokokra is kiterjed.

Az állami hivataloknál alkalmazott ezeknek 
a dijnokoknak utadómentessége már előzőleg lett 
a m. kir. pénzügyminiszter urnák a kereskede
lemügyi miniszter úrral egyetértőleg 1913. évi
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szeptember hó 5-én 96492. sz. a. kiadott körren
deletével megállapítva.

Ennek a körrendeletnek hatálya a folyó 
1914. év január hó 1-ével veszi kezdetét. 

Budapesten, 1914. évi február hó 9-én.
A miniszter helyett: 

Perényi s. k., államtitkár.

75.

26003—914. VII—d. B. M. számú körrendelet.
Kitört veszettségben szenvedőknek a bu

dapesti Pasteur intézetbe való szállításának el
tiltása tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvény- 
hatóság első tisztviselőjének.

A budapesti Pasteur intézet és kórház igaz
gatósága panaszt tesz, hogy az utóbbi időben is
mét gyakrabban fordul elő, hogy már kitört ve
szettségben szenvedőket szállítanak fel az em
lített kórházba.

Kitört veszettségben szenvedőket meggyó
gyítani ez idő szerint nem lehet. Magának a ki
tört veszettségben szenvedőnek az érdeke is az, 
hogy lehetőleg nyugodtan maradjon, a felszálli- 
tással járó különböző körülmények pedig ezzel a 
legnagyobb mértékben ellenkeznek.

A Pásteur kórház zsúfoltsága miatt nem is 
adhatja meg a kitört veszettségben szenvedőnek 
azt a nagy csendet, amelyre szenvedéseinek lehető 
korlátok között tartása érdekében múlhatatlanul 
szüksége van. Az ily betegségben szenvedőnek 
szállítása másokat is veszélyeztet: vesziyeztetve 
van a kórházban elhelyezett védoltoltak érdeke is.

Mindezekre való tekintettel felhívom Czimet, 
hogy az elsőfokú közegézségtigyi hatóságok utján 
intézkedjék, hogy már kitört veszettségben szen
vedő személyek tartózkodásuk helyén megfelelően 
elkülöniltessenek és hogy ne szállíttassanak a buda
pesti Pasteur intézet kórházába.

Budapest 1914. évi február hó 19-én.
A miniszter helyett: 

Horváth Em il s. k. államtitkár.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám: 1877— 1914 alisp.

A járások főszolgabiráinak és Székelyudvar
hely város polgármesterének.

Belügyminiszter urnák fenti körrendeletét 
alkalmazkodás czéljából közlöm.

Székelyudvarhely, 1914. évi február hó 25.
Sebesi, alispán.

76.

Magyar királyi kereskedelmi múzeum.
3570—914 szám.

Nagyságos alispán ur !
Az 1913 év folyamán a közszállitásokkal

megbízott vállalkozók, iparosok, gyárosok m ű
ködésének ellenőrzése kapcsán számos esetben 
arról kellett meggyőződést szereznem, hogy külön
böző közművek létesítésére, vagy bővítésére továb- 
há különböző ipari szállítások vállalatba adására 
vonatkozó szerződések és hasonló jellegű ügyiratok 
(megbízások, megrendelések) másodpéldányai a 
83000—907 évi B. M. rendelettel kiadott »Köz- 
szállitási szabályrendeleí« 66 §-ban foglalt rendel
kezés ellenére a vezetésemre bízott hivatalnak be 
nem küldetnek.

Miután a szerződés másolatok beküldésének 
elmulasztása rendszerint feledékenvségből ered, 
vágj' pedig az ipari ügyeket intéző tisztviselők 
személyében történő változásokra vezethető vissza : 
tisztelettel megkeresem alispán urat, hogy a jóvá- 
hagj'ása alá kerülő szerződések felülvizsgálatánál 
a szerződő hivatalokat, illetve községeket oly 
irányban is ellenőrizni szíveskedjék, hogy a szer
ződés másolatoknak a vezetése alatt álló hivatal
hoz való beküldése tekintetében történik-e gondos
kodás, mert egyébként a hatóságok ipari szükség
leteinek beszerzése körül az 1907: 111. t. ez. 14 
§-na értelmében gj'akorolandó a hazai ipar érde
keinek védelmét szolgáló ellenőrzés nem lehet 
eredményes.
Budapest. 1914. évi február hó 8-án.

Dr. Kovács Gyula s. k. 
m. kir. udvari tanácsos, 

igazgató.

Udvarhelj'vármegye alispánjától. 
Szám : 1736—914. alisp.

Valamennj'i községi elöljáróságnak.
Tudomásul vétel végett közlöm.
Székelyudvarhely, 1914 febr 23.

Sebesi. alispán.

77
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Szám : 13961 VI. A.—913.
Valamennyi magyarországi másodfokú ipar

hatóságnak.
Bukovszki Viktor székesfővárosi főjegyző 

Ipari Index czim ü-m ost megjelent munkájában 
az iparügyekben megjelent kormányhatósági elvi 
jelentőségű rendeleteket betüsoros sorrendben 
összegyűjtötte.

Minthogy nevezett szóban levő munkája szer
kesztése módjánál és kezelhetőségénél fogva alkal
mas arra, hogy az iparügyekben eljárni hivatott 
hatóságoknak munkáját megkönnyítse, a szóban 
levő müvet úgy a másodfokú, mint a hatósága 
területén működő elsőfokú iparhatóságok figjel- 
mébe ajánlom.

A munka ára 6 kor., megrendelhető a szer
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zőnél, Budapest IV. kerület Központi városháza
II. em. 219 ajtó.

Budapest, 1914 febr. 25.
A miniszter rendeletéből. 

Dr. B arthos s. k. 
miniszteri tanácsos.

78.

35648. szám. X —3. 1914.
Értesítés

a m. kir. földmivelésügyi minisztérium ügykörébe 
tartozó állami gyógyfürdőkben és nyaralótelepe

ken igénybevehető kedvezményekről.

I. HERKULESKÜRDŐN.
1. A XI—VII. fizetési osztályba tartozó gyógy

kezelést igénylő állami tisztviselők, állami nyugdí
jasok, állami és nyugdíjas tisztviselők özvegyei, 
valamint a felsoroltak közvetlen hozzátartozói ré
szére (nevezetesen házastársak, a közös háztar
tásban élő testvérek, vagy szülők, s szülői ellá
tás alatt álló gyermekek) Herkulesfürdőn 11 szoba 
(2 szoba 1 — 1 ágygyal és 9 szoba 2—2 ágygyal) 
van fenntartva, oly czélból, hogy egy-egy szoba 
egy-egy beteg részére egy havi időtartamra (min
dig a hó 1-től a hó végéig) díjmentes haszná
latra átengedtessék.

E szobák díjmentes használatával kapcsola
tosan zene- és gyógydijmentesség, valamint a 
fürdők ingyenes használata is engedélyeztetik. 
Ezen kedvezmény nem terjed ki a hidegvizgyógy- 
intézet, a másságé és a láp-, villamos-, szénsavas 
fürdők használatára. A kedvezményekben része
sített betegek s azok kísérői, csak abban az eset
ben lakhatnak együtt, ha erre kifejezetten enge
délyt kaptak. Egyébként a betegek kísérői sem 
külön szobára, sem zene- és gyógydijmentes- 
ségre, sem pedig fürdők díjmentes használatára 
igényt nem tarthatnak.

Az ingyen lakást élvezők takarításért és 
ágynemű használatáért naponként és személyen
ként hatvan (60) f-t tartoznak fizetni.

A fenti kedvezmények elnyerése iránti kér
vények 1 kor.-ás okmánybélyeggel és orvosi bi
zonyítvánnyal felszerelten a m. kir. földmivelés- 
ügy'i minisztériumhoz f. évi márczius hó 31 ig 
nyújtandók be, megjegyeztetvén, hogy az említett 
kedvezmények engedélyezésénél első sorban a 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium fennhatósága 
alatt álló tisztviselők kérvényei fognak figyelem
ben részesülni.

2. A gyógykezelést igénylő állami altisztek 
és szolgák, valamint közvetlen hozzátartozói kor
látolt számban a herkulesfiirdői Erzsébet sze
gényházban nyerhetnek elhelyezést.

Az eziránti kérvények hivatali felebbvalóik 
utján közvetlenül a herkulesfürdői m. kir. fürdő
igazgatósághoz intézendők.

3. Az állami, valamint vármegyei és városi 
törvényhatósági tisztviselők és alkalmazottak, to

vábbá a r. t. városi és községi elöljáróságok ren
des fizetést huzó alkalmazottai, a r. t. városi és 
községi tanítók, tanítónők és óvónők, végül az 
állami, valamint vármegyei és városi törvényható
sági, nemkülönben r. t. városi altisztek és szol
gák, nyugdíjasok, továbbá a felsoroltak özvegyei 
és árvái, úgyszintén közvetlen hozzátartozóik (ne
vezetesen házastársak, a közös háztartásban élő 
testvérek vagy szülők és szülői ellátás alatt álló 
gyermekek) a fürdőárakból, továbbá a zene- és 
gyógydijakból a főidényben (julius és augusztus 
hónapokban) huszonöt (25) % , az elő- és utó
idényben ötven (50) °/o ármérséklést vehet
nek igénybe.

A most említett ármérséklés nem terjed ki 
a villamos-, szénsavas és lápfürdőkre, sem pedig 
a hidegvizgyógyintézetre és massagera.

Ezen % -os ármérséklés minden folyamod
vány nélkül, az igényjogosultság megfelelő iga
zolása után (lásd VI. pont) csupán a fürdőigaz
gatóság által kiállított arczképes igazolvány alap
ján vehető igénybe.

II. VÍZAKNÁN.
1. A XI—VII. fizetési osztályba tartozó ál

lami tisztviselők és közvetlen hozzátartozóik (ne
vezetesen házastársak, közös háztartásban élő 
testvérek vagy szülők és szülői ellátás alatt álló 
gyermekek) részére az elő- és utóidény tartamára 
összesen 5 szoba (és pedig 3 szoba 1 — 1 ágygyal, 
2 szoba 2—2 ágygyal) díjmentesen átengedhető 
oly módon, hogy egy-egy beteg május hó 16-tól 
junius hó 15-ig, vagy augusztus hó 16-tól szep
tember hó 15-ig terjedő egy-egy havi időtartamra 
egy-egy szobát ingyen használhat és ezzel együtt 
zene- és gyógydijmentességben, valamint a tófür
dők ingyenes használatában részesíthető. (Junius 
hó 16 tói augusztus hó 15-ig terjedő főidényben 
díjtalan szobahasználat nem engedélyeztetik.)

2. A Xi—VII. fizetési osztályba tartozó ál
lami tisztviselők, altisztek és szolgák, nyugdíjasok, 
továbbá azok özvegyei és árvái, nemkülönben 
azok közvetlen hozzátartozói korlátolt számban és 
kizárólag a nyílt tavakban 25—30 szőri ingyenes 
fürdésre jogosító igazolványt kaphatnak és a mel
lett zene- és gyógydijmentességben részesíthetők.

A most (1. és 2. pontok alatt) említett ked
vezmények elnyerése iránti 1 koronás okmánybé
lyeggel ellátandó orvosi bizonyítvánnyal felszere
lendő kérvények a m, kir. földmivelésügyi mi
nisztériumhoz folyó évi márczius hó 31-ig nyúj
tandók be.

3. Az állami, valamint vármegyei és városi 
törvényhatósági tisztviselők és alkalmazottak, to
vábbá a r. t. városi és községi elöljáróságok ren
des fizetést huzó alkalmazottjai, a r. t. városi és 
községi tanítók, tanítónők és óvónők, végül az 
állami, valamint vármegyei és városi törvényható
sági, nemkülönben r. t. városi altisztek és szol
gák, nyugdíjasok, valamint a m. kir. honvédség 
és a cs. kir. közös hadseregnek Magyarországon 
állomásozó tisztjei, tisztviselői, hivatalnokai és to
vább szolgált altisztjei, továbbá az elősoroltak öz-
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vegyei és árvái, nemkülönben közvetlen hozzá
tartozóik, nevezetesen házastársak, a közös ház
tartásban élő testvérek vagy szülők és szülői el
látás alatt álló gyermekek, az állami szálló ere
deti szobaáraiból, valamint a zene- és gyógydi- 
jakból és a fürdőárakból a főidénjben, junius 
16-tól augusztus 15-ig huszonöt (25) %, az elő- 
és utóidényben ötven (50) %  ármérséklést ve
hetnek igénybe.

Ezen ármérséklés nem terjed ki a láp, vil
lamos és szénsavas fürdőkre, sem pedig a más
ságéra s ezen ármérséklés igénybevétele esetén 
a szobaáraknál érvényben lévő egyéb enged
mény nem igényelhető.

Ezen %-os ármérséklés minden folyamod
vány mellőzésével, az igényjogosultság megfelelő 
igazolása után (lásd VI. pont) csak a fürdőfel
ügyelőség által kiállított arczképes igazolvány' 
alapján vehető igénybe.

III. RÁNKFÜRED.

1. Az állami tisztviselők, valamint közvetlen 
hozzátartozóik (nevezetesen házastársak, közös 
háztartásban élő testvérek vagy szülők és szülői 
ellátás alatt álló gyermekek) részére Ránkfüreden 
öt lakó szoba van fentartva (mindegyik egy- 
egy ágygyal).

Ezen szobákból egy-egy folyamodó részére 
egy-egy szoba díjtalan használata s ezzel kapcso
latban zene- és gyógydijmentesség, valamint in
gyenes fürdő használat legfeljebb egy havi idő
tartamra engedélyeztetik, még pedig oly módon, 
hogy e kedvezmények csakis a hó 16-tól a kö
vetkező hó 15-ig vehetők igénybe. Ezen kedvez
mények engedélyezése iránti 1 koronás okmány
bélyeggel és orvosi bizonyítvánnyal felszerelt kér
vények a m. kir. földmivelésügyi minisztériumhoz 
folyó évi márczius 31-ig nyújtandók be.

2. Ezenkívül az állami, valamint vármegyei 
és városi törvényhatósági tisztviselők és alkalma
zottak, továbbá a r. t. városi és községi elöljáró
ságok rendes fizetést huzó alkalmazottjai, a r. t. 
városi és községi tanítók, tanítónők és óvónők, 
végül az állami, valamint vármegyei és városi 
törvényhatósági, nemkülömben r. t. városi altisz
tek és szolgák, nyugdíjasok, valamint a m. kir. 
honvédség és a cs. es kir. közös hadseregnek 
Magyarországon állomásozó tisztjei, tisztviselői, 
hizatalnokai és tovább szolgáló altisztjei, továbbá 
az elősoroltak özvegyei és árvái, nemkülönben 
közvetlen hozzátartozóik (nevezetesen házastár
sak, a közös háztartásban élő testvérek vagy 
szülők, szülői ellátás alatt álló gyermekek) az ál
lami szállók eredeti szobaáraiból, a fürdőárakból, 
valamint a zene- és gyógydijakból a főidényben 
(julius 1-től augusztus 15-ig) huszonöt (25) % , 
az elő- és utóidényben pedig ötven (50) %  ár
mérséklésben részesittetnek. Ezen %  ármérséklés 
igénybevétele esetén a szobaáraknál érvényben 
lévő egyéb engedmény nem igényelhető.

Ezen °/o-os ármérséklés minden folyamod
vány mellőzésével az igényjogosultság megfelelő 
igazolása után (lásd VI. pont) csak a fürdői igaz

gatóság által kiállított arczképes igazolvány alap
ján vehető igénybe.

IV. FENYŐ HÁZÁN.
1. Egy-egy ággyal ellátott 2 ingyenes szoba 

áll rendelkezésre és pedig kizárólag a m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium fenhatósága alá tar
tozó állami tisztviselők részére. Ezek részére egy- 
egy szoba egy-egy havi időtartamra díjmentesen 
átengedhető s ezzel kapcsolatosan a fürdő- és 
idénydijakból a főidényben (julius és augusztus) 
huszonöt (25)%, az elő- és utóidényben ötven (50) 
%  ármérséklés engedélyezhető, még pedig oly 
módon, hoky a kedvezmények csakis a hó 16-tól 
a következő hó 15-ig terjedhetnek.

Az eziránti kérvények 1 koronás okmány
bélyeggel és orvosi bizonyítvánnyal felszerelve a 
földmivelésügyi minisztériumhoz folyó évi m ár
czius hó 3 1-ig nyújtandók be.

2. Ezenkívül az állami szálló eredeti szoba
áraiból, a fürdőárakból, valamint az idénydijakból 
a főidényben (julius és augusztus) huszonöt (25) %• 
ármérséklést, az elő- és utóidényben pedig ötven 
(50) %  ármérséklést kaphatnak az állami, várme
gyei és városi törvényhatósági tisztviselők és a l
kalmazottak, továbbá a r. t. városi és községi 
elöljáróságok rendes fizetést huzó alkalmazottai, 
a r. t. városi és községi tanítók és óvónők, végül 
az állami, valamint vármegyei és városi törvény- 
hatósági, nemkülönben r. t. városi altisztek és- 
szolgák : nyugdíjasok, valamint a m. kir. honvéd
ség és a cs. kir. közös hadseregnek M agyaror
szágon állomásozó tisztjei, tisztviselői, hivatalno
kai és tovább szolgáló altisztjei, továbbá az elő
soroltak özvegyei és árvái, nemkülönben közvet
len hozzátartozóik (nevezetesen házastársak, a 
közös háztartásban élő testvérek vagy szülők és 
szülői ellátás alatt álló gyermekek )

Ezen %  ármérséklés igénybevétele esetén 
a szobaáraknál érvényben lévő egj'éb engedmény 
nem igényelhető.

Ezen %  os ármérséklés minden folyamod
vány nélkül az igényjogosultság megfelelő igazo
lása után (lásd VI. pont) csak a fürdőgondnok
ság által kiállított arczképes igazolvány alapján 
vehető igénybe.

V. TÁTRALOMN1CZON.
Az állami tisztviselők és földmivelésügyi; 

minisztérium fennhatósága alá tartozó altisztek 
és szolgák, nemkülönben azoknak közvetlen csa
ládtagjai a nyári idény alatt a fürdő- és idénydi
jakból huszonöt (25) %  ármérséklést kaphatnak. 
Ezen kedvezményt a földmivelésügyi minisztérium 
alá tartozó állami tisztviselők, altisztek és szolgák,, 
valamint azoknak családtagjai a minisztérium X. 
főosztályban (folyamodvány nélkül) átvehető iga
zolvány alapján vehetik igénybe mig más állami 
tisztviselők, valamint azoknak családtagjai részére 
ezen kedvezmények a földmivelésügyi minisztéri
umhoz intézett és 1 koronás okmánybélyeggel 
ellátott kérvények alapján engedélyezhetők. E kér
vényhez orvosi bizonyítványt csatolni nem szű k -
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séges s azok hivatalos utón bármily időben be- 
.nyujthatók.

VI. KEDVEZMÉNYEK IGÉNYBEVÉTELE.
A részemről külön folyamodvány alapján 

engedélyezett úgyszintén az I. 3. II. 3. III, 2. és
IV. 2. pontok rendelkezései szerint külön enge
dély, Illetve folyamodvány nélkül is igényelhető 
kedvezmények csak az illető fiirdőkezelőség ré
széről személyenként kiállítandó arczképes igazol
vány alapján vehetők igénybe. Kivételt képeznek 
az V. pont alatti tátralomniczi kedvezméni’ek, 
.amelyeknél arczképes igazolvány nem szükséges.

A tényleges szolgálatban álló igényjogosul
tak és közvetlen hozzátartozóik személyazonossága 
az illetékes felettes hatóság vagy hivatalfőnök 
részéről igazolandó és pedig egy, az arczképes 
igazolvány kiállítására szolgáló fénykép hátlapján.

A tényleges szolgálatban nem állók (úgymint 
nyugdíjasok, özvegyek, árvák, valamint ezek köz
vetlen hozzátartozói) személyazonossága és igény
jogosultsága az illetékes hatóság (elöljáróság, 
polgármesteri hivatal) részéről ugyancsak egy-egy 
fénykép hátlapján igazolandó.

Az összes fürdőfelügyelőségek szigorúan 
utasittattak, hogy a kedvezmények igénj’bevéte- 
lére feljogosító arczképes igazolványokat csak 
azon jelentkezőknek adják ki, akik igényjogosult
ságukat a fentiek értelmében megfelelő módon 
igazolják.

Az arczképes igazolvány minden egyes sze
mélyre _külün-külön kiállítandó és ezért szem é
lyenként (20) fillér fizetendő az igazolványt kiál
lító fiirdőkezelőségnél.

Végül figyelmeztetnek a kedvezményekért 
folyamodók, hogy julius és augusztus hónapok
ban kivált (Herkulesftirdőn) első sorban a tanpá
lyán működők szoktak kedvezményekben része
sülni, miért is czélirányosabb, ha a többi folya
modók, május, junius, szeptember vagy október 
hónapokra, avagy időhöz nem kötötten kérik a 
kedvezmény engedélyezését.

Budapest, 1914. február 1,
M. kir. földmivelésügyi m iniszter.

V. P á ly á z a to k , h iv a ta lo s  h ird etések  
és k ö rö zv én y ek .

Állati betegségek. Sertéspestis megszűnt 
Székely udvarhely városban.

V ersenytárgyalási hirdetm ény. 778—914. 
szám.) Alólirott hivatal az alább felsorolt munkák 
biztosítása czéljából versenytárgyalást h irde t:

Előirányzott 
költség K.

1. Sárd— zsákod — szentdemeteri 
törvhat ut 3 —4 km szakaszán 12. sz.
0'60 m. átm. betonáteresztő építése . 427'44

2. Ugyanezen tvhat. u t2 0  —21 km. 
szakaszán 65 sz. 1 50 m. széles 2 0 m.
.magas betonáteresztő a Felső völgy árkon 3423 75

Előirányzott 
költség K.

3. Ugyanezen tvhat. ut 21—22 
km. szakaszán 66 sz. L50 m. széles,
2.0 m magas alsóvölgyároki betonáte
resztő é p í té s e ........................................... 2947‘43

4. Gagy—etédi törvhat. ut 11 — 12
km. szakaszán 37 számú 0'60 m. nyí
lású betonáteresztő építése . . . .  353 88

5. Vargyas—baróti törvh. ut 0 —1 
km. szakaszán 1. sz. 4 0 in. nyílású 
ártéri hid építése (a vasfelszerkezetet a
hivatal adja) a helyszínén.....................  4680 61

6. Belhlenfalva—oroszhegyi viczi-
nális közúton Kadicsfalva községben 
kőalépitményü 2 czölöpjármos, vasge
rendatartós, fafelszerkezetü 10— 10—6 
m. összesen 26 m: össznyilásu 5'0 m. 
pályaszélességű Nagyküküllő hídépítése. 
Terméskövet és homokot az érdekeltség 
a helyszínén dijtalanula vállalkozó ren
delkezésére b o c s á t j a ...........................  13,30787

7. Fiatfalva—alsóboldogfalvi viczi-
nális utón beton hidfős kétczölöpjármos, 
vasgerendatartós 3 —H 12 =  36 m. össz
nyilásu fafelszerkezetü, 4 0 m. pályaszé
lességű Nagyküküllőhid, feljárókkal, 
p a r tb iz to s itá s sa l......................................  23,32687

8. Székelykeresztur—erkedi viczi- 
nális közút 12'5 kmpontban a Sánka- 
lábárkon és 13 9 kmpontban a V adár
kon 1 — 1 drb 1 50 m. átmérőjű beton
cső 40 m. illetve 100 m. hosszú útépí
téssel. A betonhoz kavicsos homokot 
és útépítéshez követ és kavicsot az
érdekelt községek adják összesen . . 10,413.50

9. Homoródszentpál- daróczi tvhat.
ut 8 —9 km. szakaszán 25 számú 2'0 
m. nyílású terméskő alépitményü vas
beton felszerkezetü áteresztő építése . 1415‘46

10. Bögöz—dobói vicz. ut 3 —4 
km. szakaszán 3'0 m nyílású kőal
épitményü, vasbeton felszerkezetü egres
pataki hidépitése. A kőanyagot az ér
dekeltség adja ....................................... 4589 75

11. Székelykeresztur—erkedi vi-
czinális közút 7—8 km. szakaszán az 
Erkedpatak mellett létesítendő part- 
biztositás . . ............................ 2050

12. Szentábrahám község között
építendő 12 m. nyílású íahid és part- 
biztosítás .................................................. 5426 39
Előirányzott költség összesen . . . 66936‘56

Ajánlatok tehetők külön-külön az (1 — 12.) 
tételek alatti munkákra.

A bizottság az ajánlatokat tételenként külön 
választva bírálja el, s az ajánlattevő ajánlatával 
kötve m arad azon esetben is, ha ajánlatának  
csak egves tételekre vonatkozó része fogadtatik el.

versenyezni óhajtók fehivatnak, hogy 
» Ajánlat Udvarhelyvármegye törvhat. és vicziná- 
lis utján végzendő építési munkákra,* felírással 
ellátott, pecséttel lezárt borítékba helyezett aján-
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lataikat 1914. évi április hó 2-ik napjának d. e. 
10 órájáig alólirott hivatalhoz közvetlenül vagy 
posta utján adják be.

Az ajánlatban, az előirt ajánlati minta fel- 
használásával, a kiírási művelethez tartozó költ
ségvetésben előirányzott egységárakhoz képest 
felajánlott árleengedés, vagy ráfizetés százalékban, 
valamint az ajánlati összeg számokkal és betűk
kel kiírandó.

Ajánlat tehető a munkának vasbetétes be
tonszerkezet alkalmazásával való végrehajtására 
is. Ily ajánlathoz a tervbe vett szerkezet 
általános elrendezését feltüntető rajzot kell csa
tolni és az ajánlati költségvetésben mindazok az 
eltérések, amelyek a kiírási művelethez képest a 
vállalkozó által ajánlott terv következményeképen 
szükségessé válnak.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 5%-át 
kitevő bánatpénznek valamely ni. kir. adóhivatal
nál, vagy állampénztárnál történt letételéről szóló 
nyugta, vagy annak közjegyzőileg hitelesített má
solata, vagy a bánatpénz elküldését igazoló p os
tai feladó vevény csatolandó.

Azok az ajánlattevők, kik a munkálat tel
jesítésére törvényes képesítéssel, illetőleg jogosít
vánnyal nem bírnak, kötelesek ajánlatukban 
képesitésssel biró megbízottat megnevezni.

Azok az ajánlattevők, akik az alólirt államépi- 
tészeti hivatal felügyelete alatt munkát nem végez
tek, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak megbíz
hatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara 
lizonylatáva) igazolni.

Az ajánlatok az alólirt hivatalban 1914. évi 
április hó 2-án d. e. 10 órakor fognak felbontatni.
A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy kép
viselőik jelen lehetnek.

A művelet és feltételek a hivatalos órák 
alatt az alólirt hivatalban megtekinthetők és ott - 
azokra vonatkozólag netán szükséges felvilágosí
tások is megadatnak. Ugyanott az ajánlati minta 
díjtalanul megszerezhető.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a versenytár
gyalás napjától számítva 60 napig maradnak kö
telezettségben.

Székelyudvarhely, 1914 évi márczius 4-én. 
Székelyudvarlielyi m. kir. építészeti hivatal.

Árverési hirdetmény. (28—914. szám.) Ká- 
polnásfalu község elöljárósága közhírré teszi, hogy 
a község tulajdonát képező — italmérési joggal 
felruházott — a község piaczterén 3 szoba s 
kamrából álló helyiségét 1914. évi márczius hó 
14-én d. u 2 órakor a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen hat évi időtartamra a leg
többet Ígérőnek haszonbérbe adja.

Haszonbéri idő kezdete 1914 évi április 24 
napja, lejárati idő 1920 évi április hó 24 napja.

Kikiáltási ár 800 kor. Bánatpénz a kikiáltási 
ár 10o/o-a-

Feltételek alulirt községi bírónál megtud
hatók.

Kápolnásfalu 1914. február 21. Lőriucz L á 
zár, községi biró.

Elveszett tárgyak. 15. -—■ Birton Ferencz 
csőbi lakos tulajdonát képezett 6— 1908. számú 
munkasigazolványa megsemmisittetik.

16. — Sintó Mihály köröndi lakos részére 
a köröndi elöljáróság által 72— 1910 szám alatt 
kiállított munkásigazolvány elveszett. Megsemmi
sittetik.

17. — Demeter Gergely kisgalambfalvi lakos 
1906-ban nyert munkásigazolványát 1911-ik év
ben Lupényból haza jövet elveszítette. Megsemmi
sittetik.

Körözendő személyek. 31. — Vinter Teré
zia Ditmár Henrikné szentmártoni születésű, 35 
éves, rom. kalh. vallásu, vándortánczosnő, volt 
kórházi ápolt jelenlegi tartózkodási helye nyomo
zandó, feltalálás esetén azon sérülésére, mellyel 
a kecskeméti kórházban 1912. évi szeptember hó 
7' napjától, 1912. évi október hó 18. napjáig gyógy
kezeltetett, — körülményesen kihallgatandó, s a 
felveendő jegyzőkönyv Kecskemét város tanácsá
nak megküldendő. Vinter Teréz szülei: Vinter Ja
kab és P'óder Amália voltak.

32. — Újpest város polgármestere által kis
korú Dotscbkalik Ferencz illetősége kerestetvén, 
a tárgyalás folyamán szükségessé vált nevezett 
anyjának az 1870 évben Pécsett született Dotsch- 
kalik Erzsébetnek  illetőségi viszonyaira való tü 
zetes kihallgatása. Nevezett legutóbb Újpest város
ban lakott, jelenleg azonban ismeretlen tartózko
d á s a  Nevezett nyomozandó feltalálás esetén illető
ségi, adózási viszonyaira nézve tüzetesen kihallga
tandó, amennyiben e körülményekre vonatkozó 
okmányai lennének, azok hivatalos használatra 
bekivánandók és Pestvármegye alispánjának meg
küldendők.

33. — Pestvármegye árvaszéke által kiskorú 
Edenhöfer István illetősége kerestetvén, a tárgyalás 
folyamán szükségessé vált anyjának Edenhöfer 
Jozefának (kb. 24 éves) illetőségi viszonyaira való 
tüzetes kihallgatása. Nevezett legutóbb Budapest 
székesfővárosban lakott, jelenleg azonban ismeret
len tartózkodásu. Nevezett nyomozandó, feltalálás 
esetén illetőségi viszonyaira nézve tüzetesen ki
hallgatandó, amennyiben e körülményekre vonat
kozó okmányai lennének, azok hivatalos haszná
latra bekivánandók és Pestvármegye alispánjának 
megküldendők.

34. — Valicz Antal illetősége kerestetvén, 
a tárgyalás folyamán szükségessé vált nevezettnek 
illetőségi viszonyaira való tüzetes kihallgatása. 
Nevezett legutóbb Czegléd városban tartózkodott 
mint vándor kéregető, jelenleg azonban ismeretlen 
tartózkodású. Nevezett Valicz Antal nyomozandó 
feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira néz
ve  ̂ tüzetesen kihallgatandó, amennyiben e körül
ményekre vonatkozó okmányai lennének, azok 
hivatalos használatra bekivánandók és Pestvár
megye alispánjának megküldendők.

K ö z s é g i  pénztárvizsgálati jegyzőkönyvek a Becsek D. Fia könyvnyom
dában Székelyudvarhelyt Kossuth-u. 14. sz.


